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Директору Федеральной службы исполнения наказаний России 

Реймеру Александру Александровичу
Исполнительного директора Общероссийского общественного движения «За права человека»

Пономарева Льва Александровича
Уважаемый Александр Александрович! 

Общероссийское общественное движение «За права человека» в соответствии со свои Уставом  выступает в защиту осужденного Зубайраева Зубайра Исаевича, 1978 г.р., чеченца по национальности, отбывающего наказание в ФКУ тюрьма ГУФСИН России по Красноярскому краю (г. Минусинск Красноярского края).  

В результате нескольких лет, проведенных Зубайраевым З.И. в условиях российской пенитенциарной системы, он превратился из здорового человека в полуживого инвалида, не имеющего возможности даже стоять и сидеть, самостоятельно удовлетворять свои естественные потребности, а только лежать и мучиться от постоянных, раздирающих его болей.

Тому объективные свидетельства независимых правозащитников, посетивших Зубайраева З.И. 18, 20 и 25 июля 2011 г.

18 июля 2011 г. в Следственной изоляторе № 1 г. Красноярск Зубайраева З.И. посетили координатор ООД «За права человека», председатель Совета координаторов Межрегиональной общественной организации «Межрегиональный центр прав человека» Шаклеин Владимир Андреевич и эксперт ООД «За права человека», адвокат Качанов Роман Евгеньевич, прибывшие из г. Екатеринбурга. 

В этот день с большим трудом правозащитники «пробились» к Зубайраеву З.И. (к ним не хотели доставлять Зубайраева по надуманным причинам: он не может самостоятельно передвигаться; у Шаклеина В.А. нет соответствующих полномочий).  

В связи с тем, что Зубайраев не в состоянии передвигаться самостоятельно, он был доставлен сотрудниками СИЗО № 1 на носилках. На носилках Зубайраев лежал и во время свидания.
Во время свидания Зубайраев поделился с правозащитниками чудовищными подробностями по существу звериных пыток и унижений, которым он подвергается, в том числе, по национальному признаку.
Во время свидания адвокатом Качановым Р.Е. в соответствие с пп. 2 п. 3 ст. 6 Федерального закона «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» был составлен Акт опроса адвокатом лица, предположительно владеющего информацией, относящейся к делу. Акт опроса во всех местах подписан Шаклеиным В.А. за Зубайраева З.И., в связи с тем, что у Зубайраева полностью перебинтована правая рука, которой он двигать не в состоянии, тем более, брать в руки ручку и писать ей (копия Акта опроса прилагается). 
Как следует из данного Акта опроса, Зубайраев З.И. указал на то, что он постоянно подвергается провокациям со стороны оперативных сотрудников, которые пытаются вызвать его на неадекватное поведение. Данные провокации часто имеют национальную подоплеку; направлены на унижение его чести и достоинства.

Зубайраеву отказываются давать обезболивающие таблетки и другие лекарства, которые ему передавали родные.

Зубайраев жалуется на то, что его постоянно избивают оперативные сотрудники, в основном, в голову и спину. Его били ногами, роняя при этом на пол.

Со слов Зубайраева, начальник по режиму (видимо, имеется в виду зам начальника по режиму) Гаврилов говорил, что «Тебя заказали», «ты отсюда не выйдешь». После чего на Зубайраева напала «толпа оперативных сотрудников»; его «согнули»; от боли он сильно кричал. Его вытащили из камеры, затащили в подвал штаба и там сильно избили (происходило это 7 июля 2011 года). Избивали дубинками. При этом заставляли подписать бумагу, что его никто не бил и он никаких претензий не имеет. Зубайраев отказался подписать этот лживый документ. За это сотрудник администрации бил его в голову. Затем, со слов Зубайраева, ему сделали «растяжку» и «забили ногами». В это время он несколько раз «отключался». При этом Зубайраеву говорили, что его отвезут в СИЗО № 1 Красноярска и там он в любой случае подпишет такое заявление, так как к нему применят насильственные действия сексуального характера и будут дальше избивать.
Здесь стоит отметить, что Зубайраев постоянно жалуется на то, что его постоянные избиения и унижения связаны именно с тем, что его заставляют подписать пресловутое заявление, что его никто не бьет и он ни к кому претензий не имеет. Зубайраев отказывается подписывать это лживое заявление. При этом 25 июля 2011 г. во время свидания с адвокатом Качановым Р.Е. он пояснил ему, что уверен, что, если он подпишет такое заявление, его без промедления убьют, «закамуфлировав» убийство под суицид или несчастный случай.  
Со слов Зубайраева, при его перевозке с 7-8 июля 2011 года в СИЗО № 1 г. Красноярск, после обыска его «закрутили в одеяла»; после чего 5-6 человек его подняли  в автозак; в автозаке на него надели наручники; после чего четыре человека – сотрудники – его били и всячески над ним издевались вплоть до Абакана – до погрузки в вагон.

Со слов Зубаераева, 8 июля 2011 года его довезли до СИЗО № 1 г. Красноярск. Там его отказались принять, так как он «был весь избит». После чего его отвезли в КТБ-1, где он пробыл неделю – с 8 по 14 июля 2011 г. В КТБ-1 его принял хирург, который его обследовал. Были еще медсестра и санитары. Во время обследования санитара вызвали в штаб, а хирург стал сам записывать последние побои. Потом санитар пришел из штаба и сказал, что в штабе дали указание, что в медкарте Зубайраева ничего писать не надо. После чего Зубайраева перевели в инфекционное отделение, чтобы другие осужденные его «меньше видели и не видели те следы побоев, которые мне были нанесены».
В инфекционном отделении к Зубайраеву подселили человека, который болеет гепатитом, ВИЧ и руки у него покрыты экземой. Зубайраев З.И. делает обоснованный вывод¸ что сделано это было специально, чтобы он заразился от данного осужденного указанными заболеваниями. Как указывает Зубайраев, «Я не знаю, заболел ли я этой болезнью после общения с ним, так как он мне помогал есть и передвигаться». 

14 июля 2011 г. утром Зубайраева вывезли в СИЗО № 1 Красноярска; по дороге его «немножко» побили».
Со слов Зубайраева, в СИЗО № 1 оперативные сотрудники путем побоев и угроз вновь заставляли Зубайраева подписать заявление на генерала Шаешникова (начальник ГУФСИН по Красноярскому краю), что он ни к кому претензий не имеет, что его ни кто не бил и не трогал.

Когда Зубайраев после очередных избиений пришел в себя, он обнаружил, что лежит в санчасти. Медсестра зафиксировала побои.

Затем Зубайраева подняли в камеру; положили рядом с камерой. Других заключенных увели. Через некоторое время открылась дверь и в нее вошел «здоровый заключенный». «Здоровый заключенный» схватил Зубайраева и посадил на кровать. Зубайраев сказал, что у него болит позвоночник, поэтому он не может сидеть. После чего зашли двое заключенных и положили Зубайраева на кровать. «Здоровый заключенный» поинтересовался у Зубайраева, чеченец ли он. Зубайраев сказал, что «да». Затем «здоровый заключенный» сказал, что он воевал в Чечне и «накинулся» на Зубайраева; начал бить; «изуродовал всю одежду». Другой заключенный оттащил от Зубайраева «здорового заключенного» и держал его, так как тот дальше хотел продолжать его бить…. После этого в камеру зашли дежурный, инспектора и оперативники и «со смехом» вывели «здорового заключенного». Со слов Зубайраева, по всему было видно, что они специально посадили его к этому заключенному.
Со слов Зубайраева, он уже неделю не принимает пищу (примерно с 13 июля 2011 года) из-за того, что, когда он принимает пищу, у него начинаются острые боли. Также отказ от приема пищи связан с тем, что он не имеет возможности ходить в туалет, так как у него забрали костыли, что не позволяет ему самостоятельно садиться на унитаз (19 июля 2011 г. костыли были возвращены).
Со слов Зубайраева, сейчас он нуждается в том, чтобы ему срочно лечили почки, печень и желудок. Необходимо, чтобы ему выдали лекарства «от головы» (обезболивающее), «от печени» и «от почек». Он указывает, что необходимо, чтобы его вывезли в ЛИУ и там обследовали и лечили.

Зубайраев З.И. полностью подтверждает свои объяснения и утверждает, что он может опознать всех тех лиц (осужденные, заключенные, сотрудники администрации ИУ), которые в отношении него совершали преступные деяния в случае их предъявления ему для опознания.
19 июля 2011 г. во второй половине дня координатор ООД «За права человека», председатель Совета координаторов Межрегиональной общественной организации «Межрегиональный центр прав человека» Шаклеин Владимир Андреевич, несмотря на предъявленные в спецотделе СИЗО № 1 Красноярска полномочия (в том числе, доверенность на право представления интересов во всех органах и организациях, подачу в суд исков и заявлений), не был допущен для свидания с Зубайраевым З.И. Во встрече с начальником СИЗО № 1 Какоулиным И.Н. ему также было отказано по той причине, что служебный кабинет начальника находится на режимной территории, попасть на которую можно только при предъявлении пропуска, выдать который было отказано. Эксперт ООД «За права человека», адвокат Качанов Р.Е. допущен для свидания с Зубайраевым был, однако встреча с Зубайраевым не состоялась, так как всё рабочее время было потрачено на то, чтобы добиться допуска на свидание Шаклеина В.А. 
Данный отказ также свидетельствует о грубом нарушении права осужденного Зубайрава З.И. на юридическую помощь, а также право Шаклеина В.А. как лица, имеющего доверенность, и полномочного представителя правозащитной организации на предоставление такой помощи (статья 12, часть 4 статьи 89 Уголовно-исполнительного кодекса РФ).
20 июля 2011 г. в первой половине дня, несмотря на поданное через канцелярию СИЗО № 1 Красноярска официальное требование о вызове осужденного с приложением соответствующих документов, удостоверяющих полномочия координатора ООД «За права человека», председателя Совета координаторов Межрегиональной общественной организации «Межрегиональный центр прав человека» Шаклеина В.А. (доверенность, копия Устава МОО «Межрегиональный центр прав человека», копия бланка доверенности от Зубайраева в Европейский Суд по правам человека), он также не был допущен для свидания с Зубайраевым З.И. Всю первую половину дня Шаклеин В.А. находился на территории СИЗО № 1, ожидая письменного ответа на требование о вызове осужденного, который ему так и не был предоставлен. Разрешение на свидание было выдано начальником СИЗО № 1 Какоулиным И.Н. только во второй половине дня, когда Зубайраев уже был направлен в тюрьму г. Минусинск для дальнейшего отбывания наказания (согласно выданной справке, он был направлен в тюрьму Минусинска в 14.00.).
В этот день в первой половине дня Зубайравева З.И. посетила Общественная наблюдательная комиссия Красноярского края в количестве двух человек, которая осуществляла проверку СИЗО № 1 Красноярска в этот день (в том числе, Председатель ОНК Бабий Алексей Андреевич). ОНК Красноярского края также засвидетельствовала тяжелейшее состояние здоровье Зубайраева, невозможность сидеть, стоять, самостоятельно удовлетворять свои естественные нужды и передвигаться.

В первой половине дня перед проверкой ОНК Красноярского края члены ОНК Красноярского края Бабий Алексей Анатольевич и Фаткулин Даяс Талгатович совместно с адвокатом Качановым Р.Е. встретились с начальником СИЗО № 1 Какоулиным И.Н.

Во время встречи Какоулин И.Н. четко выразил свой отказ в допуске Шаклеина В.А. для встречи с Зубайраевым («кто такой Шаклеин?»; «Я его не знаю»). Также в присутствие членов ОНК он кричащим голосом назвал Зубайраева «ваххабитом», а также, что он «убил двадцать человек», что не соответствует действительности, порочит честь и достоинство Зубайраева и в очередной раз свидетельствует об исключительно предвзятом отношении к нему со стороны сотрудников пенитенциарной системы Красноярского края.
Во второй половине дня Качанову Р.Е. и Шаклеину В.А. встретиться с Зубайраевым не удалось, так как он был этапирован отбывать наказание в тюрьму г. Минусинск Красноярского края.     

25 июля 2011 г. в первой половине дня эксперт ООД «За права человека», адвокат Качанов Р.Е. в ФКУ тюрьма г. Минусинск Красноярского края выписал требование о свидании с Зубайраевым З.И. с целью оказания ему юридической помощи. Сотрудником тюрьмы Качанов был препровожден на режимную территорию тюрьмы и оставлен в следственном кабинете. После чего ему было сообщено, что в него будет приведен Зубайраев З.И. для свидания.
Однако примерно в 11.50. в данный следственный кабинет явился заместитель начальника тюрьмы по БиОР (так он представился) и заявил, что встреча с Зубайраевым не состоится, так как Зубайраев отказывается сам идти, хотя по медицинскому заключению он в состоянии передвигаться самостоятельно. На возражения адвоката Качанова Р.Е. о том, что в прошлый понедельник 18 июля 2011 г. при встрече с Зубайраевым З.И. (встречались Качанов Р.Е. и Шаклеин В.А.) в СИЗО № 1 г. Красноярск, сотрудники данного СИЗО принесли Зубайраева на носилках, зам начальника по БиОР только повторил свои слова про медицинское заключение и добавил, что «сюда на носилках его никто не понесет».
Только во второй половине дня, после подачи жалобы на имя начальника тюрьмы Минусинска Мисюры А.В. и принятия иных срочных мер по восстановлению права Зубайраева на юридическую помощь, свидание адвоката Качанова Р.Е. с Зубайраевым было организовано.

Зубайраев буквально был внесен в следственный кабинет; одной рукой он опирался на костыль, а другой рукой полностью навалился на другого осужденного, внесшего его. Сесть он категорически отказался, пояснив, что не может сидеть («страшные боли»). Поэтому его положили на пол. Именно в таком виде происходило свидание адвоката Качанова с ним.

Во время свидания Зубайраев пояснил, что после ухода от него членов ОНК (в среду, 20 июля 2011 г.) его «в камере забили». И вновь требовали подписать заявление, что его никто не трогал и он претензий не имеет. 

Также Зубайраев пояснил, что его постоянно «забивали» во время последнего этапа в Минусинск (20-21 июля 2011 г.) – в автозаке и в поезде; пытались унизить его честь и достоинство. Это вынудило его («чтобы отключиться и не ощущать издевательств») вскрывать себе вены на правой руке и шее при помощи трех, оставленных при себе лезвий для бритья.

Также Зубайраев пояснил, что оперативные сотрудники у него разорвали альбом.

Со слов Зубайраева, в конце прошлой недели в тюрьме Минусинска к нему приходили начальник санчасти в минусинской тюрьме Горящих и «начальник по тюрьмам» из ГУФСИН по Красноярскому краю Клименко. При этом «начальник по тюрьмам» Клименко с целью причинить боль и моральные страдания давил Зубайраеву на больной позвоночник, заставляя подписать заявление о том, что Зубайраев ни к кому претензий не имеет.
Со слов Зубайраева, начальник тюрьмы Минусинска Мисюра сам лично неоднократно принимал участие в его избиениях, имея соответствующий опыт, так как «служил в Чернокозово»; отдает приказы об его избиениях и издевательствах.  

Несмотря на посещение Зубайраева адвокатами и правозащитниками, его избиения и издевательства не просто продолжаются, но и активизируются после таких посещений.

Также со слов Зубайраева, все продукты (купленные адвокатом Качановым в СИЗО № 1 Красноярска для него), станок для бритья, таблетки остались в СИЗО № 1 Красноярска; при этапировании в  Минусинск ему ничего не отдали.

Зубайраев заявляет о том, что его фактически «превратили в животное», но он «не животное, а человек» и что «больше месяца он не выдержит». Просит винить в своей весьма вероятной смерти руководство ГУФСИН по Красноярскому краю и начальников исправительных учреждений, где он находился (СИЗО № 1 Красноярска, тюрьма Минусинска).

Выводы:

1. На территории Красноярского края сложилась нездоровая ситуация вокруг осужденного Зубайраева З.И. Имея в виду многочисленные факты и свидетельства, очень возможно, что инициатива травли Зубайраева, имеющая явно выраженную национальную подоплеку, которая неминуемо приведет к его смерти, исходит непосредственно от ГУФСИН по Красноярскому краю.
Так, например, если в присутствие членов Общественной наблюдательной комиссии Красноярского края и адвоката Качанова Р.Е. начальник СИЗО № 1 Красноярского края, буквально крича, во всеуслышание называет Зубайраева «ваххабитом» и обвиняя его в убийстве двадцати человек, можно только предполагать, что руководство этого СИЗО и других исправительных учреждений позволяет себе в общении с самим Зубайраевым. 

Этим безусловно подтверждаются утверждения Зубайраева о том, что у сотрудников системы исполнения наказания Красноярского края к нему имеется тенденциозное отношение, основанное на национальных и религиозных предрассудках и стереотипах, содержащее обвинения его в том, что он «террорист», «ваххабит», «бандит», «боевик» и т.п.

2. Указанное отношение к Зубайраеву З.И. выливается в фактически санкционированные на региональном уровне системы исполнения наказаний постоянные, непрекращающиеся пытки, издевательства и унижения Зубайраева. Вызывает только удивление стойкость, мужество и психологическая устойчивость Зубайраева, которые до сих пор не позволили ему покончить жизнь самоубийством, не выдержав такого звериного обращения. Это обращение полностью искалечило здоровье Зубайраева и довело его до того, что он в настоящее время даже не в состоянии самостоятельно передвигаться, стоять, сидеть, обслуживать себя и удовлетворять естественные потребности. Два раза во время свидания с Качановым Р.Е. и Шаклеиным В.А. (18 и 25 июля 2011 г.) Зубайраева приносили и он находился во время свидания в лежачем положении, не имея возможности даже пошевелиться, перевернуться на бок или спину.
3. Медицинская помощь Зубайраеву фактически не предоставляется либо предоставляется далеко не в должной мере. Чудовищные побои, ссадины, синяки и увечья на теле скрываются; даются прямые, недвусмысленные указания медицинским работникам не фиксировать их в медицинских документах. Один только факт того, что у Зубайраева имеется медицинские заключение, что он может самостоятельно передвигаться, хотя дважды (18 и 25 июля 2011 г.) правозащитники убеждались ровно в обратном, говорит о многом – о том чудовищном лицемерии, которое имеет место быть даже в «тюремной медицине», и которое не имеет ничего общего с «клятвой Гиппократа», которую дают все медицинские работники.
На основании изложенного, считаем необходимым СРОЧНО, БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ:

1. Обеспечить прекращение пыток, насилия, издевательств и унижения осужденного Зубайраева Зубайра Исаевича, в том числе, тех, которые имеют ярко выраженную национальную и религиозную подоплеку.

2. Оказать срочную медицинскую помощь Зубайраеву З.И.

3. В связи с прямой непосредственной угрозой личной безопасности Зубайраева З.И. в испарительных учреждениях Красноярского края на основании части  2 статьи 81 Уголовно-исполнительного кодекса Российской Федерации ПЕРЕВЕСТИ ЕГО В ИСПРАВИТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ТОГО ЖЕ ВИДА, РАСПОЛОЖЕННОЕ В ДРУГОМ СУБЪЕКТЕ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.
   Приложение: 
Акт опроса лица, предположительно владеющего информацией, относящейся к делу от 18 июля 2011 г. составленный адвокатом Качановым Р.Е. со слов осужденного Зубайраева Зубайра Исаевича в присутствие Шаклеина Владимира Андреевича в Следственном изоляторе № 1  ГУФСИН России по Красноярскому краю.

С уважением,

Исполнительный директор

Общероссийского общественного движения

«За права человека»                                            ________________Л.А. Пономарев
