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Уполномоченному по правам человека 

в Российской Федерации

В.П. Лукину

107084, Москва, Мясницкая ул., д. 47 
О нарушении прав осужденного Соколова А.В.
(в продолжение исх.исх. № 1825-2010 от 19.08.2010, 1877-2010 от 27.08.2010, 2552-2010 от 07.10.2010  и 1822-2011 от 08.06.2011)

Уважаемый Владимир Петрович!
Общероссийское общественное движение «За права человека» и Фонд «В защиту прав заключенных» на основании своего Устава и ст. 27 ФЗ «Об общественных объединениях» выступают в защиту прав и свобод участников своей деятельности. 
Мы ведем защиту участника деятельности нашей организации, жителя Екатеринбурга Алексея Вениаминовича Соколова, 24.05.1973 г.р., приговоренного по ч.3 ст. 158 и ч.2 ст. 161 УК РФ с учетом изменений, к двум годам 10 месяцам в колонии строгого режима. 
В соответствии с ч.1 ст. 73 УИК РФ осужденный вправе отбывать наказание в том регионе, где он был осужден или проживал до ареста. В Свердловской области существуют несколько колоний строгого режима, в которые в постоянном режиме поступают осужденные из других регионов. 

В нарушении закона Соколов А.В. был этапирован в ФКЗ ЛИУ-37 ГУФСИН РФ по Красноярскому краю. 
Как нам стало известно от адвоката Шухардина В.В., осужденный Соколов А.В. с утра 8 июня 2011 года отказался от приема пищи и объявил голодовку, которая была вызвана тем, что его права и права других осужденных грубо нарушаются администрацией ЛИУ-37. 
5 июня 2011 года Соколов А.В. подал заявление на телефонные переговоры через осужденного Забарова Александра. 7 июня 2011 года колонию посетил заместитель начальника ГУФСИН по Красноярскому краю Кузнецов, которому Соколов и другие осужденные заявили о нарушениях их прав в ЛИУ-37. В частности, осужденные сообщили, что им незаконно запрещают пользоваться спортивной одеждой в установленное режимом дня время. Также чрезмерно небольшое время предоставляется для принятия душа – 2 часа для 150 человек. Также существует проблема по времени работы переговорного пункта, за которое осужденные не успевают воспользоваться своим правом (с 18.00 до 20.00 по будням). При этом переговорный пункт имеет 11 рабочих таксофонов.

Сразу же после того, как осужденные пожаловались на нарушения своих прав, 7 июня 2011 года администрацией ЛИУ-37 были пересмотрены списки осужденных, которые были поставлены в очередь на  телефонные переговоры. В результате Соколову было отказано в телефонных переговорах, при этом пояснили, что по закону предусмотрено не более 6 звонков в год. При этом администрация учреждения позволила совершить звонки 20-ти другим осужденным, которые активно сотрудничают с администрацией.

В связи с этим, в знак протеста против незаконных действий администрации, поскольку Соколову запретили позвонить жене, адвокатам, он был вынужден объявить о прекращении приёма пищи, т.е. голодовку протеста, на которой находится по сегодняшний день.  

Просим Вас незамедлительно провести проверку данной информации, выехать в ЛИУ-37 для проверки фактов, принять меры, чтобы в ЛИУ-37 была увеличена продолжительность работы переговорного пункта, обеспечено предусмотренное законом время для принятия душа, а также возможность пользования спортивной одеждой.
Мы обращаем Ваше внимание на то, что не имеется показаний на нахождение Соколова А.В. в лечебно-исполнительном учреждении.  

Просим Вас экстренно вмешаться и восстановить права осужденного Соколова Алексея Вениаминовича следующим образом:

- срочно связаться с руководством ЛИУ-37 и ГУФСИН РФ по Красноярскому краю;

- поставить перед директором ФСИН РФ Реймером А.А. вопрос о немедленном переводе Соколова А.В. в колонию на территории региона проживания его и семьи, а именно Свердловской области, чтобы обеспечить возможность его супруге и его защитникам его навещать.
С уважением,
Л.А. Пономарёв, 

Исполнительный директор  

Общероссийского общественного движения  «За права человека»,
Заместитель председателя Правления Фонда «В защиту прав человека»
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